Тестові завдання для діагностування учнів з біології
1. Установіть відповідність між класами органічних сполук і речовинами, які до

них належать:

1 ліпіди; 2 білки; 3 вуглеводи; 4 нуклеїнові кислоти.

А РНК; Б гліцерин; В віск; Г хітин; Д актин.

2. Установіть відповідність між органелами та їхніми функціями:

1 пластиди;

2 рибосоми;

3 незерниста ендоплазматична сітка;

4 лізосоми.

А внутрішньоклітинне травлення; Б синтез ліпідів і гормонів ліпідної природи;

В регуляція внутрішньоклітинного тиску; Г фотосинтез; Д синтез білка.

3. Визначте процес, який є наслідком виникнення фотосинтезу:

А диференціація клітин та утворення тканин;

Б розвиток багатоклітинних організмів;

В нагромадження вуглекислого газу в атмосфері;

Г нагромадження кисню в атмосфері.

4. Використовуючи правило екологічної піраміди, визначте, на скільки збільши-

лася маса куниці, якщо протягом дня вона з’їла 20 мишей (маса однієї миші –

10 г). Візьміть до уваги, що масова частка води в організмі становить 70%від за-

гальної маси.

А 2 г; Б 6 г; В 10 г; Г 20 г.

5. Визначте, яка з органічних кислот є продуктом процесу гліколізу:

А лимонна; Б янтарна; В піровиноградна; Г щавлева.

6. Визначте, яка кількість хромосом і молекул ДНК буде в кожній дочірній клі-

тині після мітозу, якщо перед поділом клітина мала 24 хромосоми та 48 молекул

ДНК.

А 24 хромосоми та 48 молекул ДНК;

Б 12 хромосом і 24 молекули ДНК;

В 24 хромосоми та 24 молекули ДНК;

Г 12 хромосом і 48 молекул ДНК.

7. Визначте, який процес відбувається на внутрішній мембрані мітохондрій:

А синтез ДНК; Б синтез іРНК; В синтез тРНК; Г синтез АТФ.

8. Позначте частину ядра, що відсутня під час мітотичного поділу:

А каріоплазма;

Б хроматин;

В ядерце;

Г ядерна мембрана.
9. Позначте, скільки води міститься в клітинах новонародженої дитини:

А 97,5 %; Б 83 %; В 74 %;Г 66 %.
10. Послідовне перетворення органічних кислот (цикл Кребса) відбувається в …

1) матриксі мітохондрій.

2) апараті Гольджі.

3) лізосомі.

4) рибосомі.

11. Визначте послідовність етапів обміну жирів. утворення жирової тканини сальника

1) розщеплення жирів до гліцерину та жирних кислот

2) всмоктування речовин у лімфатичні капіляри

3) емульгація жирів за допомогою жовчі

12.Конюгація хромосом відбувається під час мейозу в:
а) профазі І; б) профазі ІІ; в) анафазі І; г) анафазі ІІ; д) метафазі І; е) метафазі ІІ; є) телофазі І; ж) телофазі ІІ.

13. Редукційний поділ хромосом відбувається під час мейозу в:

а) профазі І; б) профазі ІІ; в) анафазі І; г) анафазі ІІ; д) метафазі І; е) метафазі ІІ; є) телофазі І; ж) телофазі ІІ.

14. Цитокінез відбувається під час :

А) життєвого циклу клітини; б) мітозу; в)мейозу; г) телофази мітозу; д) завершення мітозу; е) множинного поділу клітини.
15. Під час інтерфази відбуваються процеси:

 а) подвоєння хромосом; б) ріст клітини; в) синтез білків, вуглеводів, АТФ; г) кон’югація хромосом; д) утворення веретена поділу.

16. У клітинах тварин веретено поділу утворюється за участі: 

а) цитоплазми; б) центром ер; в) хромосом; г) центріолей; д) молекул ДНК; е) немає правильної відповіді.
17. Генетичний матеріал перекомбіновується під час: а) мітозу; б) амітозу; в) мейозу; г) кон’югації хромосом; д) тільки у разі мутагенезу.
18. Укажіть процеси пластичного обміну. 

А гліколіз, дихання 

Б фотосинтез, синтез білків 

В дихання, фотосинтез 

Г синтез білків, гліколіз 

19. Яка сполука є безпосереднім джерелом кисню, що утворюється під час фотосинтезу? 

А вуглекислий газ 

Б хлорофіл 

В вода 

Г сірководень 

20. У мязах під час безкисневого етапу енергетичного обміну з глюкози утворюється 

А піровиноградна кислота. 

Б молочна кислота. 

В лактоза. 

Г етиловий спирт.
21. Установіть послідовність етапів синтезу білка. 

А відокремлення молекули білка від рибосоми 

Б транспортування амінокислот до рибосоми 

В транскрипція 

Г утворення поліпептидного ланцюга 

22. Установіть послідовність процесів, що відбуваються під час другого мейотичного поділу. 

А хромосоми деспіралізуються, формується ядерце і ядерна оболонка 

Б хроматиди розходяться до полюсів клітини 

В хромосоми, що складаються з двох хроматид, ущільнюються, зникають ядерця, руйнується ядерна оболонка, формується веретено поділу 

Г до центромер хромосом, розміщених у центральній частині клітини, прикріплюються нитки веретена поділу 

23. Укажіть процеси пластичного обміну. 

А гліколіз, дихання 

Б фотосинтез, синтез білків 

В дихання, фотосинтез 

Г синтез білків, гліколіз 

24. Яка сполука є безпосереднім джерелом кисню, що утворюється під час фотосинтезу? 

А вуглекислий газ 

Б хлорофіл 

В вода 

Г сірководень 

25. У мязах під час безкисневого етапу енергетичного обміну з глюкози утворюється 

А піровиноградна кислота. 

Б молочна кислота. 

В лактоза. 

Г етиловий спирт.
Клітинний цикл. Мітоз

Клітинний цикл складається з тривалого періоду інтерфази, а також коротких періодів мітозу і цитокінезу. Інтерфаза – це період життя клітини, упродовж якого не відбувається їх поділу. В цьому періоді клітини підтримують свій гомеостаз і виконують певні функції.

Інтерфаза – це період життєвого циклу клітини, під час якого вона живе, функціонує та готується до поділу.

Перший період інтерфази перед синтетичний або G1. Протягом цього періоду ДНК керує синтезом РНК і білків, клітини ростуть, диференціюються та виконують свої функції. В ядрах таких клітин міститься диплоїдний набір хромосом, кожна з яких складається з однієї молекули ДНК. Генетична формула клітини в цей період – 2п2с, де п – гаплоїдний набір хромосом, с – кількість копій ДНК.

Наступний синтетичний період (S) – синтезується і подвоюється молекула ДНК , кожна хромосома складається з двох хроматид, з двох дочірніх молекул ДНК, з’єднаних між собою у ділянці центромери. Кількість генів збільшується вдвічі. Подвоюється кількість білків хроматину. Генетична формула – 2п4с. 
Постсинтетичний період G2. Клітина готується до мітозу. Відбувається руйнування цитоскелета, починається конденсація та спіралізація хромосом. Посилюється синтез АТФ, білків, РНК, ліпідів, вуглеводів. Формуються нові органели клітини.

Мітоз – поділ ядра, внаслідок якого утворюється дві дочірні клітини, в кожній з яких той самий набір хромосом, що і в материнській.

Профаза.

Ущільнення хроматину, в результаті чого  під світловим  мікроскопом можна побачити і полічити хромосоми. Хроматиди спіралізуються, стає помітною первинна перетяжка, де розташована центромера- ділянка, до якої прикріплюються нитки веретена поділу. Центріолі клітинного центру прямують до полюсів клітини і між ними виникають нитки веретена поділу. Нитки приєднуються до центром ер.

Метафаза.

Завершується спіралізація хромосом  і формування веретена поділу. Хромосоми розташовуються в екваторіальній площині, утворюючи метафазну пластинку. Наприкінці метафази хроматини відокремлюються одна від одної.

Анафаза. Найкоротша фаза мітозу. Поділ центромер і розходження хроматид, кожна з яких відповідає половині профазної хромосоми, до протилежних полюсів клітини.
Телофаза.

Де спіралізація хромосом, утворюється ядерна оболонка, зявляються ядерця і дочірні ядра набувають вигляд інтерфазних.  Руйнується веретено поділу. 
Цитокінез 

Поділ цитоплазми. По екватору материнської клітини утворюється перетяжка і через деякий час материнська клітина ділиться на дві дочірні.

Мейоз

Мейоз. Це форма ядерного поділу, яка супроводжується зменшенням числа хромосом з диплоїдного (2п) до галоїдного (п). Відбувається при утворенні сперміїв і яйцеклітин у тварин і спор у більшості рослин. Редукційний поділ. 
Відбувається шляхом двох послідовних поділів, інтерфаза між якими вкорочена , а у рослин відсутня.

Профаза І. Спіралізація хромосом, однак хроматиди не розділяються. Гомологічні хромосоми зближуються, утворюють пари ( кон’югація гомологічних хромосом) Під час кон’югації може спостерігатися процес кросинговеру, під час якого гомологічні хромосоми обмінюються певними ділянками. Через певний час гомологічні хромосоми починають відходити одна від одної . Кожна хромосома складається з двох хроматид. Зникають ядерця, руйнується ядерна оболонка і починає формуватися веретено поділу.
Метафаза І. Нитки веретена поділу прикріплюються до центром ер гомологічних хромосом, які лежать по обидва боки екваторіальної пластинки.

АнафазаІ. Гомологічні хромосоми віддаляються одна від одної і рухаються до протилежних полюсів клітини. Центром ери не розділяються і тому кожна хромосома складається з двох хроматид У кінці  фази біля кожного з полюсів клітини збирається половинний ( гаплоїдний ) набір хромосом.

Телофаза І. Формується ядерна оболонка. Хромосоми деспіралізуються і здійснюється поділ цитоплазми. Внаслідок першого мейотичного поділу виникають клітини або лише ядра з гаплоїдним набором хромосом.
Інтерфаза між першим і другим мейотичними поділами вкорочена , молекули ДНК не подвоюються, а в рослин відсутня.

Профаза ІІ. Спаралізуються хромосоми, кожна з яких складається з двох хроматид, зникають ядерця, руйнується ядерна оболонка, центріолі переміщуються до полюсів клітини, починає формуватися веретено поділу.

МетафазаІІ. Завершується спіралізація хромосом і формування веретена поділу. Центромери розміщуються в один ряд уздовж екваторіальної пластинки і до них приєднуються нитки веретена поділу.

Анафаза ІІ. Хроматиди розходяться до полюсів клітини, завдяки вкороченню ниток веретена поділу.

ТелофазаІІ. Хромосоми деспіралізуються, зникає веретено поділу, формуються ядерця та ядерна оболонка. Завершується телофаза поділом цитоплазми.
Після двох послідовних мейотичних поділів материнської диплоїдної клітини утворюються чотири гаплоїдні дочірні клітини. Завдяки мейозу дозрілі статеві клітини одержують гаплоїдний набір хромосм. При заплідненні відновлюється диплоїдний набір, притаманний даному виду організмів.

